

# ZPRAVODAJ obce Černotín



ROČNÍK 15

ČÍSLO 1

BŘEZEN 2021

www.cernotin.cz

## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU ČERNOTÍN

- 7.12.2020 se konaly revize hřišť.
- 15.12.2020 firma Envipartner předala zpracovaný povodňový plán, je na našich stránkách.
- 16.12.2020 se konala ve Společenském centru valná hromada Mikroregionu Hranicko.
- Podali jsme žádost o dotaci na opravu části „bílé“ cesty.
- Na víceúčelovém hřišti v Černotíně byl vyměněn koš na basketbal.
- Firma Ekodril s.r.o. provedla vrtanou studnu na přehradě v Hluzově.
- Byly provedeny inventury obecního majetku.
- V měsíci lednu a únoru podáváme povinná hlášení.
- Prováděli jsme odhrnování a odvoz sněhu.
- Proběhla revize hasičských přístrojů.
- Provedli jsme opravu cesty na vápence.
- 23.2. provedl krajský úřad přezkoumání hospodaření obce, hodnocení bez závad.
- Podali jsme žádost o dotaci na pomník rychtáře Ochmana, který je na hřbitově U Kostelíčka.
- Proběhlo výběrové řízení na projekty inženýrských sítí pro další plánovanou zástavbu, nejnižší nabídku podala firma VODAM Hranice.
- **Oznamujeme občanům, že je možné uhradit poplatky** – komunální odpad 400 Kč/os, stočné 486 Kč/os, poplatek za psa 100 Kč (druhý a další pes 150 Kč). **Vzhledem k pandemické situaci je preferována bezhotovostní platba** – po zaslání emailu na [ucetni@cernotin.cz](mailto:ucetni@cernotin.cz) vám bude stanovena výše částky, číslo účtu a variabilní symbol k provedení platby. **Povinnosti každého je neodkladně nahlásit změnu. Zpětně snižovat poplatky nelze.**
- **Termíny svozu komunálního odpadu** - pátek 5. a 19. března, 2. dubna (v den státního svátku) 16. a 30. dubna, 14. a 28. května.

## NOVÍ OBCÁNCI

V lednu se narodila Stella Vozáková,  
v únoru  
Tomáš  
Ficnar  
Blahopřejeme!



## ÚZEMNÍ PLÁN OBCE ČERNOTÍN

Po veřejném projednání (30. září 2020) pořizovatel (Městský úřad Hranice) ve spolupráci s určeným zastupitelem vyhodnotil výsledky projednání, s ohledem na veřejné zájmy zpracoval vyhodnocení stanovisek dotčených orgánů a návrh rozhodnutí o námitkách, které při projednávání návrhu územního plánu byly uplatněny. Návrhy na vyhodnocení veřejného projednání pořizovatel doručil dotčeným orgánům a krajskému úřadu. K návrhu rozhodnutí o námitkách a vyhodnocení stanovisek nebyly připomínky.

### Na 14. zasedání dne 2. března zastupitelstvo obce :

- vzalo na vědomí důvodovou zprávu
  - souhlasilo s výsledky projednání a vyhodnocením připomínek k návrhu Územního plánu Černotín,
  - rozhodlo o námitkách proti návrhu Územního plánu Černotín
  - konstatovalo soulad Územního plánu s Politikou územního rozvoje, Zásadami rozvoje Olomouckého kraje, stanovisky dotčených orgánů, se stanoviskem Krajského úřadu Olomouckého kraje,
  - **vydalo nový Územní plán obce Černotín**
  - schválilo nabytím účinnosti nového Územního plánu Černotín ukončení platnosti stávajícího Územního plánu obce Černotín z roku 2005 včetně provedených dvou změn.
  - vydalo Obecně závaznou vyhlášku.
- S novým územním plánem bude možno se seznámit na obecních stránkách, sekce Územní plán.*

## VÝROČÍ A JUBILEA

*V měsících březen až květen oslaví významná životní jubilea:*

65 let – Ivana Bijeljaničinová

70 let – Jan Rob, Alena Vaškových

75 let – Miroslav Rek, Jaroslava Rýparová, Marie Reková, Blažena Reková

80 let – Zdenka Valentová, Jaroslava Bělíková

*Všem jubilantům přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody.*

## OPUSTILI NÁS

*V prosinci 2020 zemřela paní Marie Krejčířiková (66 let), v lednu 2021 skonal pan Vladimír Smejkal (77 let)*



## SČÍTÁNÍ LIDÍ, DOMŮ A BYTŮ

Sčítání lidu, domů a bytů se koná jednou za deset let. Jeho cílem je získání přesných a aktuálních dat, která slouží k efektivnějšímu plánování mnoha aspektů veřejného života. Sčítání 2021 je primárně připravováno jako online, vůbec poprvé v naší historii.

**Lidé se budou moci sečíst jednoduše a bezpečně přes internet na webu [www.scitani.cz](http://www.scitani.cz). Zákonnou povinnost tak lidé mohou snadno bezpečně, jednoduše a bez kontaktu se sčítacím komisařem - sečíst online od 27. 3. do 9. 4., a to na [www.scitani.cz](http://www.scitani.cz) nebo pomocí mobilní aplikace.**

**Pokud se nesečtete online, musíte od 17. 4 do 11. 5. vyplnit listinný sčítací formulář.** Získáte ho spolu s odpovědní obálkou od sčítacího komisaře nebo na kontaktních místech sčítání. Vyplněný formulář v obálce odevzdáte na poštu nebo vhodíte do poštovní schránky.

V nadcházejícím sčítání lidu se zjišťuje o polovinu méně údajů než před deseti lety. Statistickí maximálně využili existující data z registrů a ptají se pouze na to, co není možné zjistit jinak. Už se tak například vůbec nebudou vyplňovat formuláře za domy, nebudou se zjišťovat majetkové poměry ani zdravotní stav.

**Sčítací formulář pro domácnost** se skládá ze dvou částí: z části s údaji o bydlení a složení domácnosti a z části za jednotlivé osoby.

**Formulář pro fyzické osoby** obsahuje nejprve otázky na místo obvyklého pobytu, což mnohdy nemusí být trvalé bydliště. Zjišťuje se nejen to k datu sčítání, ale také rok před sčítáním a v době narození.

Další sada otázek směřuje k ekonomickým aktivitám a zaměstnání. Tyto informace spolu s údaji o vzdělání a věku poskytují podrobnější pohled na složení obyvatelstva v různých lokalitách a regionech a jsou využívány například jako podklad při plánování a realizaci programů na podporu zaměstnanosti, vzdělávání, nebo naopak pro prevenci nežádoucích jevů.

Pro organizaci a plánování veřejné dopravy a dopravní infrastruktury jsou pak zásadní **údaje o dojíždění do práce či do školy**. Sčítací formulář zjišťuje, kam a jak často lidé do práce či do školy cestují a jaké k tomu využívají dopravní prostředky.

Ženy ve věku 15 a více let v rámci sčítání rovněž vyplňují, kolik se jim narodilo dětí.

Součástí sčítacího formuláře jsou i nepovinné **otázky na národnost a náboženskou víru**.

Pokud nechtějí, nemusejí na ně lidé odpovídat, ale doporučujeme odpovědi pravdivě uvést. Pro církve a národnostní menšiny jsou totiž údaje o počtech jejich příslušníků velmi důležité a sčítání je jedinou možností, jak je zjistit. Znalosti o zastoupení různých národností či náboženských skupin ve městech či regionech pomáhají při organizování aktivit zaměřených na tyto cílové skupiny a jsou rovněž důležitým argumentem při vypisování a rozdělování grantů či jiných forem podpory kulturních tradic a soužití minorit ve společnosti.

**Do formuláře o bydlení** lidé zaznamenávají způsob svého bydlení (např. byt v domě, rekreačním objektu, mobilním obydlím), zda bydlí ve vlastním či v nájmu a základní parametry bytu, tedy podlahovou plochu, počet místností a polohu bytu v domě.

Následují otázky na připojení na plyn a vodovod a na způsob vytápění a používané palivo.

Poslední oddíl v této části formuláře pak zjišťuje počet osob v domácnosti a vztahy mezi nimi (např. otec, matka, děti, babička...).



## ANTIGENNÍ TESTOVÁNÍ V LÁZNÍCH

Lázně Teplice nad Bečvou nabízí možnost otestovat se bezplatně v rámci dobrovolného plošného testování prostřednictvím antigenních testů.

Pojištěnci se mohou nechat otestovat opakovaně, avšak nejvýše 1× za 3 dny.

Testování probíhá v lázeňském domě Janáček pondělí - pátek od 11:30 do 17 hodin, nutná je rezervace termínu:

<https://www.ltnb.cz/antigenni-testovani> .

## MATEŘSKÁ ŠKOLA

### Na ptačím krmítku

V lednu mateřskou a základní školu navštívila p. Pacovská s programem „Na ptačím krmítku.“ Připomenuli jsme si, kdo z ptáčků odlétá za teplem a potravou, a o koho se musíme postarat. Součástí programu byla ukázka vycpaných ptáků, které můžeme pozorovat u krmítek. Děti určovaly vhodné krmení, kterým doplňují krmítka, zahráli jsme si krabičkové pexeso, pohybem ztvárnili let ptáčků. Na závěr si každé z dětí vyrobilo krmný zvonek, který jsme zavěsili před okna mateřské školy a doufáme, že nám oživí zimu svou přítomností.

### Návštěva kostela

Jako každý rok navštívili kostel v Černotíně. Děti zaujala vánoční výzdoba, prohlédly si jesličky, Ježíška, Marii i Josefa. Každý přispěl korunkou do pokladničky „pro Ježíška.“ Poděkování patří p. Březinové, která nám umožnila vstup a prohlídku kostela.

### Malamuti v Černotíně

Ve středu přijel před Základní školu v Černotíně p. Nižník se svým psím spřežením. Nejdříve nás seznámil s malamuty, jak se k nim chovat, proč má jeden náhubek a kdo je vedoucí smečky. Poté byl vybrán jeden odvážlivec, který přidržel psí spřežení a vozík byl zapřažen. Děti se

konečně dočkaly a po malých skupinkách je čekala jízda v kočáře. Když se povozily, čekalo je ještě jedno překvapení, kdo chtěl a měl odvahu, mohl si vyzkoušet vedení psího spřežení a být chvíli musher. Mala-



muti byli přátelští, nechali se pohladit a bylo vidět, že společnost dětí jim dělá radost.

#### Ledové království

V únoru, kdy bylo venku období sněhu a ledu, jsme si vytvořili v mateřské škole „ledové království.“ Děti postavily iglú z kostek, skupinka namalovala zimní palác s královnou ledu. Oblékli jsme se do bílého a dopoledne plné her a soutěží mohlo začít.

#### Zimní radovánky

Letos si děti konečně mohly užít sněhu, chodili jsme bobovat, stavěli sněhuláky, odklízeli jsme sníh, vyhledávali stopy a dělali cestíčky. Ve třídě jsme dělali spoustu pokusů se sněhem a ledem.

*Dáša Losová*



## ZÁKLADNÍ ŠKOLA

### Uměním za obnovu Bečvy

Od ekologické havárie na řece Bečvě uplynulo již půl roku. Únik jedovatých látek do řeky nebyl dosud řádně vyšetřen a viník stále není znám. Aby havárie nezůstala nevyšetřena, probíhají ve Valašském Meziříčí pravidelné protestní pochody, happeningy a další akce.

Jednou z těchto akcí byla dobročinná aukce uměleckých děl, která proběhla v sobotu 20. 2. 2021 v galerii Prostor ve Valašském Meziříčí. Do výzvy Bečva teče skrze naše srdce, se mohl svou uměleckou



tvorbou zapojit kdokoliv, komu není osud řeky Bečvy lhostejný. Vedle děl renomovaných umělců z celé republiky se tak dražily i kresby dětí. Také žáci 1. a 2. třídy naší školy v hodinách výtvarné výchovy namalovali několik obrázků a přispěli tak k obnově biotopu postiženého úseku řeky.

Mgr. Jana Vlčková, učitelka ZŠ Černotín



**Knihovna v Hluzově je otevřena ve formě výdejního okénka v pondělí 17-18 hod (od dubna 18-19 hod)**

## Z NAŠÍ FARNOSTI

### Tříkrálová sbírka 2021

V letošním roce mohli občané přispět na Tříkrálovou sbírku formou pokladniček umístěných na obecním úřadě, v kostele a v obchodě. Celkem se vybralo 18 621 Kč. Na webových stránkách [www.trikralovasbirka.cz](http://www.trikralovasbirka.cz) je možné přispět až do konce dubna. Velice si vážíme důvěry, se kterou nám dárci své peníze svěřují, a ceníme si pomoci všech zapojených, bez kterých by tak rozsáhlá akce nešla uskutečnit.

### Farní knihovna

Duchovní správce P. Václav Fojtík uspořádal knihovnu v Hustopečích a dal k dispozici seznam.

Knihy je možné si zapůjčit na faře v Hustopečích nebo si je objednat u pana faráře nebo u p. Kaňovské na mailu [mariekanovska@seznam.cz](mailto:mariekanovska@seznam.cz) a pan farář je doveze do Černotína.

Seznam nabízené literatury najdete na [www.cernotin](http://www.cernotin) v sekci Farní knihovna.

Marie Kaňovská



## MYSLIVECKÝ SPOLEK BOŘÍ ČERNOTÍN

V měsíci březnu se nám probouzí příroda. je to období, kdy končí zima a začíná jaro. V honitbě začíná větší pohyb zvěře, která čekala na jarní sluníčko. Letošní zima byla mírná do ledna převládalo deštivé počasí. V měsíci únoru nám nachumelilo, přišlo mrazivé počasí, zvěř nám začala více brát jadrné krmivo.

Vypustili jsme do honitby 30 kusů bažantů zvěře, kterou přikrmujeme. Pozorujeme tah divokých hus, přilétají hřivnáči a kachny březňáčky. Začíná tok bažantů, divoké husy nám hnízdí. Jezevci si značkují svoje teritoria, lišky si obsazují nory. Bachyně metají selata, vidíme malé zajíčky a přilétávají dravci.

Srny jsou plné, za 3 měsíce budou klást srnčata, s ohledem na mladou zvěř prosím držte psy na vodítku a nepouštějte na volno.

Jeleni shazují paroží, srnci mají paroží v lýčích. Tlupy zvěře se nám rozpadají, vidíme větší pohyb spárkaté zvěře, která potřebuje klid.

V sobotu 27. února jsme provedli sčítání zvěře, dezinfikujeme krmící zařízení, čekají nás opravy mysliveckých zařízení, posedů a kazatelen.

Kvůli pandemii jsme nepořádali společné hony, ani se neuskutečnilo posezení s občerstvením pro vlastníky honebních pozemků.

Při honu na škodnou se nám podařilo slovit 16 lišek které dělají škody i na domácích slepicích.

Pozorujeme zvýšený pohyb lidí v honitbě, prosím chovejte se ohleduplně vůči zvěři i vůči sobě.

Přeji vám krásné jarní počasí, hodně zdraví.

Myslivecký hospodář Antonín Andrš

**Děkujeme všem, kteří se podíleli na tomto čísle Zpravodaje.**

Z dodaných příspěvků sestavil Miroslav Vacula. Uzávěrka dalšího vydání je 30. května 2021.

Vydavatel : Obec Černotín, IČ:00301141. Adresa redakce : Obecní úřad Černotín, Černotín 1, 753 68 Černotín. Náklad : 320 výtisků. Evid.č. u MKČR MK ČR E 22183. Periodicita : čtvrtletník. Místo, datum, číslo vydání : Černotín, 5. března 2021, 1/2021. [www.cernotin.cz](http://www.cernotin.cz)